
   
 
 

Κριτήρια επιλεξιμότητας επιχειρήσεων 

 Α. Δικαιούχοι Προγράμματος 

 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ),  που απασχολούν έως 250 εργαζομένους 
υπολογισμένους σε Ετήσιες Μονάδες Εργασίας (ΕΜΕ) και έχουν Κύκλο Εργασιών έως €50 
εκατ ή σύνολο ισολογισμού έως €43 εκατ  

 Επιχειρήσεις που έχουν έδρα, λειτουργούν και θα επενδύσουν εντός της ελληνικής 
επικράτειας,  

 Επιχειρήσεις που διαθέτουν επιλέξιμο NACE CODE σύμφωνα με το αρχείο επιλέξιμων 
δραστηριοτήτων. Για να θεωρηθεί επιλέξιμη μία επιχείρηση, θα πρέπει να είναι επιλέξιμη η 
δραστηριότητα με τα μεγαλύτερα έσοδα, ακόμη και στην περίπτωση που μία επιχείρηση 
διαθέτει περισσότερους από έναν NACE CODE. 

 Δεν εστιάζουν σε καμία μη Επιλέξιμη Δραστηριότητα, όπως αυτές ορίζονται παρακάτω. 
 Δεν εμπλέκονται σε παράνομες δραστηριότητες. 
 Δεν αποτελούν οντότητες στις οποίες έχουν υποβληθεί κυρώσεις (sanctioned persons). 
 Δεν περιλαμβάνονται σε κάποια απόφαση εξαίρεσης (exclusion decision) της ΕΙΒ, όπως 

εμφανίζονται στο www.eib.org/about/accountability/anti-fraud/exclusion/index.htm  
 Το δάνειο να μην έχει δοθεί στο πλαίσιο των προγραμμάτων μέσω της ΕΑΤ, της ΕΙΒ ή του EIF. 
 Το δάνειο να μην έχει στοιχεία κρατικής ενίσχυσης. Σε αντίθετη περίπτωση, θα πρέπει να 

τηρούνται τα ανώτατα όρια του εκάστοτε προγράμματος. 
 

Εξειδικεύσεις ως προς την επιλεξιμότητα ή μη επιχειρήσεων / δραστηριοτήτων  

 Χρηματοπιστωτικές εταιρείες χαρτοφυλακίου, των οποίων η μόνη οικονομική δραστηριότητα 
είναι να κατέχουν και να διαχειρίζονται χαρτοφυλάκια συμμετοχών σε μετοχές ή/και 
επενδύσεις σε άλλες εταιρείες δεν είναι επιλέξιμες.  

 Οι δραστηριότητες real estate γενικά δεν είναι επιλέξιμες. Εξαίρεση όμως αποτελούν 
δραστηριότητες real estate που αναπτύσσουν χαρτοφυλάκιο ακινήτων real estate (οικόπεδα 
ή κτίρια) με σκοπό να χρησιμοποιηθούν (μέσω ενοικίασης) από μια εμπορική επιχείρηση και 
εφόσον ισχύουν σωρευτικά οι κάτωθι προϋποθέσεις θεωρούνται επιλέξιμες: 

o η επιχείρηση real estate και η εμπορική επιχείρηση ανήκουν στον ίδιο όμιλο και  
o η εμπορική επιχείρηση είναι σαφώς προσδιορισμένη (στη λίστα των ΚΑΔ) και  
o το έργο είναι σύμφωνο με τα κριτήρια επιλεξιμότητας. 

 Επιχειρήσεις με κύρια δραστηριότητα τον μη επιλέξιμο καδ 32.51.00 (παραγωγή αερίου) αλλά 
με επενδυτικό σχέδιο που θα αφορά την παραγωγή βιοκαυσίμου 35.11.32 μπορούν να 
ενταχθούν.  
 

 Πέραν της επιλεξιμότητας του ΚΑΔ κύριας δραστηριότητας, οι επιχειρήσεις που εστιάζουν στις 
κάτωθι δραστηριότητες δεν είναι επιλέξιμες: 



   
 

α.  παραγωγή και εμπορία όπλων & πυρομαχικών (περιλαμβανομένων αυτά αθλητικού 
σκοπού), υποδομές στρατιωτικού σκοπού, εξοπλισμός και δομές που περιορίζουν τα 
ανθρώπινα δικαιώματα & ελευθερίες (φυλακές , κέντρα κράτησης κα) ή καταπατούν 
ανθρώπινα δικαιώματα 

β. Δραστηριότητες με περιβαλλοντικές επιπτώσεις που δεν μετριάζονται/αντισταθμίζονται 
(π.χ. σε προστατευόμενες περιοχές, κρίσιμους οικοτόπους, περιοχές κληρονομιάς). 

γ. Δραστηριότητες ηθικά επιλήψιμες, όπως ενδεικτικά πορνογραφία και επιχειρήσεις που 
φιλοξενούν συναφείς δομές ή παρέχουν συναφείς υπηρεσίες και μέσα, πειράματα σε ζώα, 
έρευνα σχετικά με την ανθρώπινη κλωνοποίηση. 

δ. Δραστηριότητες που απαγορεύονται από την εθνική νομοθεσία (όπου υπάρχει). (π.χ. 
γενετικά τροποποιημένοι οργανισμοί (ΓΤΟ), κλινικές αμβλώσεων, πυρηνική ενέργεια, κ.α.). 

 Πέραν της επιλεξιμότητας του ΚΑΔ της δραστηριότητας με τα μεγαλύτερα έσοδα,  επιχειρήσεις 
που εμφανίζουν ποσοστό μεγαλύτερο του 10% του κύκλου εργασιών τους προερχόμενο από 
δραστηριότητες  συναφείς με τυχερά παιχνίδια ή/και παραγωγή, επεξεργασία και διανομή 
προϊόντων καπνού, δεν είναι επιλέξιμες. 

 

Β. Κριτήρια επιλεξιμότητας δαπανών  

Οι επιχειρήσεις μπορούν να χρηματοδοτηθούν για  

 Κεφάλαιο κίνησης (πχ εμπορεύματα, λειτουργικά έξοδα) 

 Επιχειρηματικά ή/και επενδυτικά σχέδια (σε ενσώματα και ασώματα πάγια) 

 όπως  

 αγορά, ανακαίνιση και επέκταση παγίων, δαπάνες κατασκευαστικής περιόδου μέχρι το 10% 
του συνολικού κόστους της επένδυσης, αγορά εξοπλισμού με σκοπό την ενοικίαση σε τρίτους  

 δαπάνες έρευνας-ανάπτυξης-καινοτομίας (συμπεριλαμβανομένου του ακαθάριστου μισθού 
του προσωπικού που συνδέονται με αυτό το αντικείμενο καθώς και κόστη που αφορούν 
πατέντες, άδειες, σήματα και παρόμοια δικαιώματα και στοιχεία) 

Δεν επιτρέπεται η αναχρηματοδότηση δανείων.  

  

Μη επιλέξιμες δαπάνες 

o η αγορά γεωργικής γης 
o Η χρηματοδότηση της αγοράς γης είναι επιλέξιμη μόνο στην περίπτωση που είναι 

απαραίτητη για την υλοποίηση της επένδυσης και μέχρι το 10% του συνολικού 
κόστους της επένδυσης. 

o η αγορά άυλων περιουσιακών στοιχείων όπως διπλώματα ευρεσιτεχνίας, εμπορικά 
σήματα και παρόμοια δικαιώματα, περιουσιακά στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων 



   
 

αδειών ή δικαιωμάτων εκμετάλλευσης ορυκτών πόρων και δικαιωμάτων 
παραγωγής στον γεωργικό τομέα κ.α. 

o ανακτήσιμοι φόροι όπως ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ). 
o δασμοί (δηλαδή φόρος ή δασμός που πρέπει να καταβληθεί σε σχέση με εισαγωγές 

ή εξαγωγές). 

 
 

Γ. Λοιπά κριτήρια επιλεξιμότητας επενδυτικών έργων/χρηματοδοτήσεων 

Τα επενδυτικά έργα πρέπει να είναι βιώσιμα, αυτόνομα και να συμβαδίζουν με τα περιβαλλοντικά 
και κοινωνικά πρότυπα της ΕΤΕπ. 

Τα έργα δεν πρέπει να σχετίζονται με τους αποκλειόμενους τομείς ως άνωθεν περιγράφησαν και 
επιπρόσθετα να μην σχετίζονται με:  

α) την αγορά (ή κατασκευή ή ανακαίνιση) ακίνητης περιουσίας με σκοπό την πώληση ή εκμίσθωση του 
κτιρίου σε τρίτο μέρος, με εξαίρεση την περίπτωση κατασκευής κοινωνικής στέγασης, εμπορικών κέντρων 
/γραφείων με σκοπό την μίσθωσή τους σε τρίτα μέρη, που μπορούν να είναι επιλέξιμα με προέγκριση 
της ΕΙΒ,  
β) την παροχή καταναλωτικής χρηματοδότησης,  
γ) αμιγώς χρηματοοικονομικές συναλλαγές που σχετίζονται με οποιαδήποτε δαπάνη που δεν οδηγεί σε 
πρόσθετες κεφαλαιουχικές δαπάνες ή λειτουργική δραστηριότητα της επιχείρησης (όπως 
διαπραγμάτευση δημοσίων μετοχών, άλλες κινητές αξίες ή άλλα χρηματοοικονομικά προϊόντα, 
αναχρηματοδότηση δανείων της επιχείρησης), περιλαμβανομένης της αλλαγής ιδιοκτησιακού 
καθεστώτος (π.χ. συγχωνεύσεις και εξαγορές), με εξαίρεση ως προς τις περιπτώσεις αλλαγής γενιάς (δηλ. 
συνταξιοδότηση προηγούμενου ιδιοκτήτη) ή σχετιζόμενες με το προσωπικό της επιχείρησης μεταβολές, 
υπό την προϋπόθεση ότι i) επιτρέπουν την συνέχιση της οικονομικής δραστηριότητας της επιχείρησης, ii) 
τόσο ο αγοραστής όσο και η επιχείρηση προς πώληση είναι επιλέξιμες επιχειρήσεις, και iii) το συνολικό 
ποσό της χρηματοδότησης για την εξαγορά της επιχείρησης δεν υπερβαίνει το ποσό των 5.000.000 ευρώ 
(εξαιρουμένων ιδίων κεφαλαίων). 
δ) με πολιτικό ή θρησκευτικό περιεχόμενο 
ε) επενδύσεις στον τομέα υγείας σε ¨κλειστές δομές¨, κλειστές ψυχιατρικές μονάδες και/ή 
σωφρονιστικά ιδρύματα,  
στ) επενδύσεις στον τομέα υγείας που δεν σέβονται τις κοινές αξίες και θεμελιώδεις αρχές της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την υγειονομική περίθαλψη. 
 

Σε περίπτωση που η χρηματοδοτούμενη επένδυση αφορά δραστηριότητες στον τομέα της άμυνας, 
αυτές περιορίζονται στην αγορά, κατασκευή και/ή ανάπτυξη ειδών «διπλής χρήσης». Ως είδη «διπλής 
χρήσης» θεωρούνται είδη, περιλαμβανομένου λογισμικού και τεχνολογίας, που μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν και για πολιτικούς και για στρατιωτικούς σκοπούς, και που θα περιλαμβάνουν όλα 
τα αγαθά που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για μη εκρηκτικές χρήσεις. Η ΕΤΕπ εφαρμόζει τη λίστα 
των ειδών διπλής χρήσης και τεχνολογίας του Παραρτήματος Ι του Κανονισμού (ΕΚ) 428/2009 του 
Συμβουλίου της 5ης Μαίου 2009 περί κοινοτικού συστήματος ελέγχου των εξαγωγών της μεταφοράς, 



   
 
της μεσιτείας και της διαμετακόμισης ειδών διπλής χρήσης. Οι παραπάνω προϋποθέσεις ισχύουν και 
σε περίπτωση που η χρηματοδοτούμενη επένδυση αφορά την κατασκευή διαστημόπλοιων και 
συναφών μηχανημάτων και διαστημικής μεταφοράς. 

Σε περίπτωση που η χρηματοδοτούμενη επένδυση αφορά τη δημόσια τάξη και ασφάλεια, η 
επένδυση δεν συντελεί στην παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων ή στον περιορισμό της 
ελευθερίας των ιδιωτών. Αποκλείεται πλήρως η χρηματοδότηση φυλακών, κέντρων κράτησης, 
σωφρονιστικών ιδρυμάτων ή αστυνομικών τμημάτων με εγκαταστάσεις κράτησης. Οι 
δραστηριότητες αστυνομικής φύλαξης, φύλαξης συνόρων και ακτών μπορούν να χρηματοδοτηθούν 
μόνον σε περίπτωση που η επένδυση αφορά υποδομές και εξοπλισμό που δεν μπορεί να συντελέσει 
άμεσα στον φυσικό περιορισμό ή βλάβη της ελευθερίας των ιδιωτών. Οι ανωτέρω προϋποθέσεις 
ισχύουν και σε περίπτωση που η χρηματοδοτούμενη επένδυση αφορά την απόκτηση πολιτικών 
αεροσκαφών άμυνας.  
 

Δ. Περιορισμοί Χρηματοδοτούμενων έργων που σχετίζονται με την παραγωγή ενέργειας, 
κατασκευή ή ανακαίνιση/ αποκατάσταση κτιρίων και αγορά κινητών περιουσιακών 
στοιχείων.  

Παραγωγή ενέργειας και συναφείς δραστηριότητες 
Τα χρηματοδοτούμενα έργα δεν θα πρέπει να σχετίζονται με: 

a) Εξόρυξη, επεξεργασία, μεταφορά και αποθήκευση άνθρακα,  
b) Έρευνα για εντοπισμό και παραγωγή, διύλιση, μεταφορά, διανομή και αποθήκευση 

πετρελαίου  
c) Έρευνα για εντοπισμό και παραγωγή, υγροποίηση, επαναεριοποίηση, μεταφορά, διανομή 

και αποθήκευση φυσικού αερίου ή  
d) Παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας καθ’ υπέρβαση του Προτύπου Απόδοσης Εκπομπών 

(Emissions Performance Standard) (ήτοι των 250 γραμ. ισοδύναμου CO2 ανά kWh 
ηλεκτρικής ενέργειας), που ισχύει για τα εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
βάσει ορυκτών καυσίμων και τα εργοστάσια συμπαραγωγής, τα εργοστάσια παραγωγής 
γεωθερμικής και υδροηλεκτρικής ενέργειας με μεγάλες δεξαμενές. 

Η χρηματοδότηση επενδυτικού σχεδίου που αφορά θέρμανση ή/και ψύξη (συμπεριλαμβανομένου 
του συστήματος Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού, Θερμότητας και Ψύξης (CCHP, CHP)) των κτιρίων θα 
πρέπει να αφορά οιοδήποτε από τα κάτωθι :  

(i) Επενδύσεις που αφορούν την παραγωγή θερμότητας με τη χρήση ανανεώσιμων καυσίμων 
ή την «επιλέξιμη συμπαραγωγή», και ως «επιλέξιμη συμπαραγωγή» ορίζεται η παραγωγή 
που:  
1) βασίζεται κατά ποσοστό 100% σε ανανεώσιμη ενέργεια, υπολειπόμενη θερμότητα ή σε 

συνδυασμό αυτών ή  
2) εφόσον βασίζεται σε ανανεώσιμη ενέργεια κατά ποσοστό <100% και το υπόλοιπο μέρος 

βασίζεται σε αέριο (κανένα άλλο ορυκτό καύσιμο δεν είναι επιλέξιμο): η συνολική 



   
 

απόδοση θα υπερβαίνει το 85%, και η απόδοση υπολογίζεται ως εξής: (παραγωγή 
Θερμότητας + Ηλεκτρισμού) διαιρούμενη με την κατανάλωση αέριου καυσίμου  

(ii) επενδύσεις που αφορούν μικρού και μεσαίου μεγέθους λέβητες φυσικού αερίου με 
χωρητικότητα έως και 20 MWth που πληρούν τα κριτήρια ελάχιστης ενεργειακής απόδοσης 
και χαρακτηρίζονται ως λέβητες κλάσης Α στην ΕΕ (ισχύει για <400kWth) ή λέβητες με 
αποδόσεις >90% 
(iii) επενδύσεις που αφορούν την αποκατάσταση ή την επέκταση υφιστάμενων  κεντρικών 
δικτύων θέρμανσης εφόσον δεν αυξάνονται οι εκπομπές CO2 ως αποτέλεσμα της καύσης 
κάρβουνου, τύρφης, πετρελαίου, αερίου ή μη οργανικών αποβλήτων σε ετήσια βάση ή/και  
(iv) επενδύσεις που αφορούν νέα κεντρικά δίκτυα θέρμανσης ή σημαντικές επεκτάσεις 
υφιστάμενων  κεντρικών δικτύων θέρμανσης εφόσον για το δίκτυο χρησιμοποιείται 
τουλάχιστον 50% ανανεώσιμη ενέργεια ή 50% υπολειπόμενη θερμότητα ή 75% 
συμπαραγόμενη θερμότητα ή 50% της εν λόγω ενέργειας και θέρμανσης σε συνδυασμό.  
 
 

Για χρηματοδότηση επενδυτικού σχεδίου που αφορά στην παραγωγή ηλεκτρισμού ή/και θερμότητας, 
με τη χρήση βιομάζας, θα πρέπει να πληρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις βιωσιμότητας όσον 
αφορά τη βιομάζα:  

(i) η πρώτη ύλη θα πρέπει να προέρχεται από μη μολυσμένη βιομάζα ή βιογενή απόβλητα 
ευρωπαϊκής προέλευσης, ή θα πρέπει να πιστοποιείται όσον αφορά τη βιωσιμότητα σε 
περίπτωση που η προέλευσή της είναι εκτός της ΕΕ, και δεν θα πρέπει να αποτελείται 
από τρόφιμα και ζωοτροφές 

(ii) η δασική πρώτη ύλη θα πρέπει να πιστοποιείται σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα 
πιστοποίησης βιώσιμων δασών 

(iii) δεν επιτρέπεται η χρήση προϊόντων φοινικέλαιου ή πρώτων υλών από τροπικά δάση ή/και 

προστατευόμενες περιοχές. Οι προστατευόμενες τοποθεσίες περιλαμβάνουν τοποθεσίες 
Natura 2000 που έχουν χαρακτηρισθεί βάσει ευρωπαϊκής νομοθεσίας, τοποθεσίες 
αναγνωρισμένες βάσει των Συμβάσεων Ραμσάρ, Βέρνης και Βόννης και περιοχές 
χαρακτηρισμένες ή που πρόκειται να χαρακτηριστούν ως προστατευόμενες τοποθεσίες από 
τις εθνικές κυβερνήσεις.  

 
Οι άνωθεν προϋποθέσεις θέρμανσης/ψύξης κτιρίων εφαρμόζονται επίσης και σε γεωργικά και 
βιομηχανικά κτίρια, όπως ανθοκήπιο . Συγκεκριμένα, νέες υποδομές είναι επιλέξιμες μόνο αν 
πληρούν τα άνωθεν.  Αντίθετα, χρηματοδοτήσεις σε κεφάλαιο κίνησης, σε έρευνα & ανάπτυξη καθώς 
και άλλο εξοπλισμό (όχι εξοπλισμό ενέργειας/θέρμανσης/ψύξης) σε υφιστάμενα κτίρια είναι 
επιλέξιμες ασχέτως του υπάρχοντος συστήματος ενέργειας/θέρμανσης/ψύξης του υφιστάμενου 
κτιρίου. Τα άνωθεν ενεργειακά κριτήρια δεν αφορούν την βιομηχανική διαδικασία θέρμανσης. 
 
Ενεργειακή απόδοση κτιρίων 
Η κατασκευή νέων κτιρίων καθώς και η σημαντική ανακαίνιση/αποκατάσταση υφιστάμενων κτιρίων (που 
υπερβαίνει το 25% της επιφάνειας ή το 25% της οικοδομικής αξίας εξαιρουμένης της γης), θα πρέπει να 
συμμορφώνεται με τα εθνικά πρότυπα ενέργειας, όπως αυτά καθορίζονται στην Οδηγία (ΕΕ) 2018/844 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 30ης Μαίου 2018 για την τροποποίηση της 



   
 
οδηγίας 2010/31/ΕΕ για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων και της οδηγίας 2012/27/ΕΕ για την 
ενεργειακή απόδοση.   
 
Εκπομπές CO2  
Η χρηματοδοτούμενη επένδυση που αφορά στην απόκτηση κινητών περιουσιακών στοιχείων που 
χρησιμοποιούνται για υπηρεσίες μεταφοράς, πρέπει να πληροί τις ακόλουθες προϋποθέσεις 
επιλεξιμότητας: 
 
Αν αφορά οχήματα Ι.Χ.  
- Άμεσες εκπομπές <= 115g CO2/km σύμφωνα με την Παγκόσμια Εναρμονισμένη Διαδικασία Δοκιμής 
Ελαφρών Οχημάτων (World Harmonized Light-Duty Vehicles Test Procedure, WLTP) ανά όχημα. Σε 
περίπτωση που το όχημα έχει παραχθεί πριν την 1η Σεπτεμβρίου 2019 τότε ο συντελεστής μετατροπής 
του 1.21. από το NEDC (New European Driving Cycle) στο WLTP εφαρμόζεται προκειμένου να 
καθορίσει τις εκπομπές του οχήματος.   
- Το όχημα θα χρησιμοποιείται κυρίως για επαγγελματικούς σκοπούς και όχι για προσωπική χρήση.  
 
Αν αφορά φορτηγά/ Ελαφρά Επαγγελματικά Οχήματα  
- Άμεσες εκπομπές <= 182g CO2/km σύμφωνα με την Παγκόσμια Εναρμονισμένη Διαδικασία Δοκιμής 
Ελαφρών Οχημάτων (World Harmonized Light-Duty Vehicles Test Procedure, WLTP) ανά όχημα. Σε 
περίπτωση που το όχημα έχει παραχθεί πριν την 1η Σεπτεμβρίου 2019 τότε ο συντελεστής μετατροπής 
του 1.24. από το NEDC (New European Driving Cycle) στο WLTP εφαρμόζεται προκειμένου να 
καθορίσει τις εκπομπές του οχήματος.   
- Το όχημα θα χρησιμοποιείται κυρίως για επαγγελματικούς σκοπούς και όχι για προσωπική χρήση.  
 
Αν αφορά οχήματα κατηγορίας L (δίκυκλα και τρίκυκλα οχήματα και τετράκυκλα)  
- Οχήματα μηδενικών εκπομπών ρύπων.  
 
Αν αφορά φορτηγά/ Βαρέα επαγγελματικά οχήματα (HDV)  
- Τα φορτηγά HDV 4, HDV 5, HDV 9 και HDV 10, θα θεωρούνται επιλέξιμα εφόσον οι άμεσες εκπομπές 
ρύπων είναι κάτω από την αντίστοιχη τιμή αναφοράς (βασισμένη στο Vehicle Energy Consumption 
calculation Tool – VECTO, σύμφωνα με τα έγγραφα κυκλοφορίας του οχήματος). Άλλα HDV φορτηγά 
θεωρούνται επιλέξιμα. Όλα τα HDV φορτηγά θα πρέπει να πληρούν το πρότυπο ρύπων Euro VI, με 
εξαίρεση τα απορριμματοφόρα οχήματα HDV που πρέπει να πληρούν τουλάχιστον το πρότυπο ρύπων 
Euro V.  
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- Οχήματα που προορίζονται για τις υπηρεσίες μεταφοράς ορυκτών καυσίμων ή ορυκτών καυσίμων 
που αναμειγνύονται με εναλλακτικά καύσιμα δεν είναι επιλέξιμα.  
 
 
Αν αφορά δημόσιες συγκοινωνίες: Τραμ, μετρό, και λεωφορεία (αστικά και υπεραστικά)  
- Μηδενικές άμεσες εκπομπές ρύπων κινητών περιουσιακών στοιχείων (τραμ, μετρό και 
λεωφορείων).  
- Άλλα κινητά περιουσιακά στοιχεία που είναι επιλέξιμα θεωρούνται αυτά που οι άμεσες εκπομπές 
ρύπων είναι ίσες ή λιγότερες από 50 gCO2 ισοδύναμο ανά άτομο – χλμ (gCO2e/pkm). 
 
Τρένα  
- Τρένα με μηδενικές άμεσες εκπομπές ρύπων.  
- Άλλες επιβατικές αμαξοστοιχίες που είναι επιλέξιμες θεωρούνται αυτές που οι άμεσες εκπομπές 
ρύπων είναι ίσες ή λιγότερες από 50 gCO2 ισοδύναμο ανά άτομο – χλμ (gCO2e/pkm).  
- Άλλες εμπορικές αμαξοστοιχίες που είναι επιλέξιμες θεωρούνται αυτές που οι άμεσες εκπομπές 
ρύπων είναι ίσες ή λιγότερες από 28,3 gCO2 ισοδύναμο ανά τόνο – χλμ (gCO2e/tkm).  
- Οχήματα που προορίζονται για τις υπηρεσίες μεταφοράς ορυκτών καυσίμων ή ορυκτών καυσίμων 
που αναμειγνύονται με εναλλακτικά καύσιμα δεν είναι επιλέξιμα.  
 
 
Σκάφη εσωτερικής ναυσιπλοΐας  
- Σκάφη με μηδενικές άμεσες εκπομπές ρύπων.  
- Άλλα επιβατικά πλοία που είναι επιλέξιμα θεωρούνται αυτά που οι άμεσες εκπομπές ρύπων είναι 
ίσες ή λιγότερες από 50 gCO2 ισοδύναμο ανά άτομο– χλμ (gCO2e/pkm).  
- Άλλα φορτηγά πλοία που είναι επιλέξιμα θεωρούνται αυτά που οι άμεσες εκπομπές ρύπων είναι 
ίσες ή λιγότερες από 28,3 gCO2 ισοδύναμο ανά τόνο – χλμ (gCO2e/tkm).  

Διαμόρφωση άξονα και 
πλαισίου 

Κατηγορία 
Οχήματος 

Υποκατηγορία 
Οχήματος 

Τιμή Αναφοράς  CO2 [g/tkm] 

Μη αρθρωτό, 4x2 axle, 
Μικτό Βάρος Οχήματος>16t 

4 

4-UD 307.23 

4-RD 197.16 

4-LH 105.96 

Ελκυστήρας 4x2 axle,  
Μικτό Βάρος Οχήματος>16t 

5 
5-RD 84.00 

5-LH 56.60 

Μη αρθρωτό, 6x2 axle 9 
9-RD 110.98 

9-LH 65.16 

Ελκυστήρας, 6x2 axle 10 
10-RD 83.26 

10-LH 58.26 



   
 
- Πλοία που προορίζονται για τις υπηρεσίες μεταφοράς ορυκτών καυσίμων ή ορυκτών καυσίμων 
που αναμιγνύονται με εναλλακτικά καύσιμα δεν είναι επιλέξιμα  
 
Άλλα κινητά περιουσιακά στοιχεία  
- Κινητά περιουσιακά στοιχεία (συμπεριλαμβανομένων των θαλάσσιων σκαφών) που δεν 
περιλαμβάνονται στις προηγούμενες κατηγορίες θεωρούνται επιλέξιμα.  
- Θαλάσσια σκάφη που προορίζονται για τις υπηρεσίες μεταφοράς ορυκτών καυσίμων ή ορυκτών 
καυσίμων που αναμιγνύονται με εναλλακτικά καύσιμα δεν είναι επιλέξιμα. 
 
Η Τράπεζα πρέπει να φυλάσσει αποδεικτικά για τις εκπομπές ρύπων μέχρι την λήξη του 
Προγράμματος. 

 

 


